

Zpravodaj obce Doloplazy

čtvrtletník

leden - březen 2018

ročník XII. ✨ číslo 1

Vážení spoluobčané,
máme za sebou neklidné zimní období, kdy volby střídaly demonstrace nebo změnu jízdního řádu u nás střídala změna jízdního řádu. To už ale díky tzv.KIDSOKu (Krajský integrovaný dopravní systém Olomouckého kraje – honosný název, pravda?). Dlužno připomenout, že se vznikem této příspěvkové organizace Olomouckého kraje, se naši obci zvedl poplatek za zajištění dopravní obslužnosti více než dvakrát. Prý zavedli „solidární systém“ s platbou na obyvatele, takže solidárně solíme. Další nepřehlédnutelný počin této příspěvkovky je vzpomínaná změna jízdních řádů v celém kraji, kterou si bývalý ředitel KIDSOKu podkopl židli. KIDSOK však funguje dál, takže sledujte bedlivě jízdní řády.

Uplynulá zima příliš sněhu do naší obce nepřinesla, přesto děkují všem vlastníkům domů, kteří mají před domem chodník nebo místní komunikaci a tyto, když napadlo, nám ostatním zametli. Tato solidarita u nás u většiny vlastníků funguje už spoustu let i bez kraje a jeho zajištění dopravní obslužnosti.

Jak jsem psal v posledním Zpravodaji, v potu tváře zhotovitele i nových stěn přístavby, jsme v termínu dokončili přístavbu mateřské školy. Stavba je obcí zaplacená, zkolaudována a čeká na nápor našich dvouletých předškoláků. Už



foto archiv autora

v říjnu loňského roku jsme žádali poskytovatele dotace, tzv. IROP, o proplacení první části přidělené dotace, když jsme uhradili první fakturu. Teprve minulý týden byla první žádost proplacena a konečně můžeme poslat druhou žádost o zbytek dotace. Takto tedy funguje v praxi čerpání evropských, rozuměj našich, peněz. Rozjíždíme v obci další stavby, peníze pochopitelně potřebujeme a se včasným proplácením přidělených dotací tak nějak počítáme. Jistě jste zaznamenali práce na opravě komunikace v Příhoně, které provádí fa.Swietelsky stavební, s.r.o. Stavba by měla být dokončena nejpozději do poloviny května. Takže naši „hornáci“ se dočkají konečně nové cesty a strpí, doufám, dočasnou stavební činnost. Dopravní omezení řeší dodatková značka „Dopravní obsluha vjezd povolen“ (všichni už vědí, co znamená :-), překopy vjezdů firma provizorně zasypává

štěrkem, abyste zajeli do garáže. Jinak bude třeba jen počkat po zabetonování obrubníků a kostky na zatvrdnutí betonu a ve finále při pokládce asfaltového povrchu bude cesta zhruba na den uzavřena. Dále je vysoutěžen zhotovitel na realizaci parkoviště u hřbitova, fa.Tast-Orn, Velká Bystřice. Termín realizace dohodneme při podpisu smlouvy. Na akci „Propojení místních částí – Prádlá/St. mlékárna“ probíhá stavební řízení pro vydání stavebního povolení na MmOl..

A s tímto nadějným očekáváním vám přeji hezké Velikonoce i celé jaro. Bc.Josef Zdařil, starosta

Sběr železa a Uklid'me Česko

Na sobotu 28. dubna letos plánují skauti sběr železa, který bude opět spojen s úklidem v rámci akce „Uklid'me Česko“. Pokud máte doma nepotřebný starý šrot, můžete se jej zbavit a přispět tak současně místním skautům na jejich činnost. Skauti věnují část výdělku prostřednictvím nadace Humanitas Africa na studium Ghanské dívky Ewelyn.

Do úklidové části akce se můžete zapojit i Vy! Naším cílem je odstranit nepořádek z co nejvíce veřejných prostor a příjezdových cest do obce. Záleží však na počtu dobrovolníků, především dospělých, zda bude možné uklidit více, a nebo méně. V případě zájmu stačí přijít na sraz, který bude ve sběrovou sobotu v 9.00 u klubovny.

Skautský oddíl Kamzíci Doloplazy



foto archiv autora

I v zimním období žáci ZŠ Doloplazy nezahálí

V měsíci lednu se družstvo 8 malých atletů ZŠ Doloplazy zúčastnilo v Brně Moravského halového pětiboje OVOV 2018. Naši zimní atletickou pílí jsme zúročili 2 zlatými – Dominika Ludvíková, Adam Janíček, a 3 stříbrnými medailemi – Emma Kabelová, Kamila Malinková, Vendula Voldánová, a celkovým 7. místem z 18 družstev. Pětiboj se skládal z trojskoku s nožem, hodu medicimbalem, přeskoků přes švihadlo, lehů-sedů a driblingu s basketbalovým míčem.

V únoru byli žáci kroužku rope skippingu v rámci



foto archiv autora

Olympijského festivalu osloveni Českou rope skippingovou asociací a Českým olympijským výborem prezentovat školu Doloplazy při Rope skippingové exhibici v Pavilonu Z brněnského výstaviště. Byl to náš zatím největší letošní zážitek, i když plný zimy! Celkem 12 dětí skákalo z plných sil a sklidilo velký potlesk všech návštěvníků olympijského parku. Součástí dne bylo i MČR Speed 3 min, ze kterého jsme přivezli 2 mistrovské tituly - Prokop Duda v kat. 9-11 let, Vendula Voldánová v kat. 12-14 let.



foto archiv autora

VU3V při ZŠ Doloplazy oslavilo jubilejní 10. semestr

Koncem ledna 2018 konzultační středisko VU3V ZŠ Doloplazy oslavilo 10. semestr své činnosti. Přednášky zde navštěvuje průměrně 25 seniorů z Doloplaz a blízkého okolí.

Letošní leden se nesl v duchu příprav Závěrečného semináře VU3V, o jehož organizaci nás požádala Česká zemědělská univerzita v Praze-Suchbale. Před dvěma lety jsme tento pořadali na sále KD přímo v Doloplazích s účastí cca 180 studentů z celé Moravy, letošní seminář jsme ho pro obrovský zájem uspořádali v Olomouci v kině Metropol. Sjelo se cca 500 seniorů - posluchačů z 9 krajů a 14 okresů ČR, 30 středisek VU3V od Vrchlaví, přes Dačice, Hodonín až po Kopřivnici a strávili jsme spolu velmi vydařeně pracovní slavnostní dopoledne. Z hostů přijal pozvání starosta Doloplaz Bc. J. Zdařil, Mikroregion Bystřička zastoupil p. Fr. Zatloukal, z MPSV Bc. Václav Zatloukal, Nadační fond Veolia reprezentovaly Mgr. M. Zichová a Bc. V. Jachanová, které v prezentaci všechny přítomné seznámily s činností NFV na poli práce se seniory. Příjemnou atmosféru odpoledne navíc umocnila cimbálová muzika Zbyňka Hrdličky ze Šumperka, při které jsme si zazpívali známé i méně známé písničky.

Za úspěšný a vydařený den jsme sklidili mnohá poděkování. Přitom i my chceme poděkovat našim mecenášům, kteří nám při této akci významně pomohli a finančně podpořili. Velkým dílem se podílela obec Doloplazy, Nadační fond Veolia a oceňujeme dotaci a přístup vedení Mikroregionu Bystřička. Při Krajské seniorské radě v Olomouci proběhl druhý semestr VU3V se 40 seniory, přičemž jeho posluchači spolu se zaměstnanci ZŠ Doloplazy nesli největší tíhu a odpovědnost za zdárný průběh závěrečného semináře. Pracovali na různých pozicích obsluhy a velkým dílem přispěli k úspěchu celé akce.

Výhledově KS VU3V při ZŠ Doloplazy nabídlo svým posluchačům rozšíření svých znalostí o nový projekt - "Jak se píše Wikipedie". První přednáška již proběhla a zájem nasvědčuje, že uchazeči absolvují na jaře celý cca 10 hodinový kurz.



foto archiv autora



foto archiv autora

Živo jako v úle

Co všechno jsme stihli v naší MŠ v prvních třech měsících nového kalendářního roku 2018?

V lednu jsme potěšili děti maňáskovým představením „Máša a medvěd“ přímo v naší školce. Po dokončení přístavby MŠ, další třídy pro 28 dětí, proběhla kolaudace a Stavební úřad Tršice vydal kolaudační souhlas s užíváním stavby. Od září 2018 bude tedy tato nová třída oficiálně uvedena do provozu. Kapacita Mateřské škola v Doloplazích se zvýší ze stávajících 54 dětí na 70. Veřejnost bude mít příležitost si nejen přístavbu prohlédnout v rámci „Dne otevřených dveří“. Termín bude upřesněn.

V souladu s výzvou OP VVV „Šablony pro MŠ“ jsme se od usnadnění přechodu dětí do ZŠ, přes pomoc rodičům – odborně zaměřená tematická setkávání, nyní zaměřili na naše nejmenší a od února přijali do pracovního poměru chůvu k netříletým dětem do třídy Berušek. Její přítomnost usnadní jejich adaptaci. Vše bez jakékoli finanční spoluúčasti.

V oblasti environmentální výchovy proběhly ve školce v uplynulém čtvrtletí dva výchovně vzdělávací programy z projektu „Jsou tu s námi a my s nimi.“: Na ptáčím krmítku a Živo jako v úle. Děti se aktivně zapojily a odnesly si ze školky nejen pěkný zážitek a informace, ale i výrobky v podobě krmného zvonku pro ptáčky a svíčky ze včelího vosku. Předčtenářskou gramotnost našich dětí jsme v březnu opět obohatili projektem „Babiččiny pohádky.“ Rodinní příslušníci měli možnost přečíst dětem svou oblíbenou pohádku před odpoledním odpočinkem. Na první jarní den děti shlédly činoherní pohádku „Krysáci a ztracený Ludvík“ v kině Metropol. Přihlášené děti i ve druhém pololetí pokračují v odpoledních hodinách v tanečním kroužku pod vedením TŠ Coufalovi. V březnu začala bezplatná angličtina pro budoucí školáky. Ti měli možnost navštívit 1. a 2. třídu ZŠ Doloplazy a seznámit se tak s prostředím školy. Nezapomnělo se ani na kulturní vyžití ostatních dětí z Doloplaz a okolí - SRPŠ při MŠ uspořádalo v březnu již tradiční dětský maškarní karneval. Děkujeme tímto všem rodičům za pomoc při přípravě a organizaci akce, jmenovitě pí M. Zedníčkové, jež se ujala vedení, a samozřejmě i všem sponzorům. Příjemným odpolednem nás provázela komická klaunská dvojice Olína a Gábina z Klaun family.

Březen ukončíme přípravami na blížící se svátky jara.

Přejeme, ať Vám jaro stejně jako našim dětem vykouzlí úsměv na tváři!



TJ Sokol Doloplazy

Vážení spoluobčané,

ráda bych Vás seznámila s našimi aktivitami, které budeme organizovat během roku 2018. V květnu vyhrabeme hřiště a opečeme špekáčky, 26.5 pojedeme na výlet do Dinoparku v Ostravě, v červnu zorganizujeme memoriál Lubomíra Vláčila, v červenci pojedeme naše věrná garda na výlet na sokolský slet do Prahy. V září se zúčastníme krajských sokolských závodů v atletice a budeme také pořádat tradiční branný běh pro děti. V říjnu bychom rádi zorganizovali společně s obcí a dalšími spolky důstojnou oslavu výročí 100let založení Československa. Rok zakončíme tradičním posezením všech členů u stromečku s předvedením cvičení všestrannosti malých členů Sokola. Cvičení všestrannosti je mezi dětmi atraktivní, je prováděno převážně formou

zábavných her, učí se základy atletiky, míčových her, gymnastiky. V pondělí od 17-18:30 cvičí děti od 8let a starší, ve středu od 17-18hod cvičí naši nejmenší ve věku od 4 do 8let. Děti mohou do cvičení nastoupit i během roku a přivítali bychom zájemce o nového cvičitele pro děti. Chci poděkovat za podporu obci Doloplazy, firmě M.L.S Holice za grant na nové cvičební nářadí, dále firmě Elpremont a také všem, kteří aktivně pomáhají v činnosti TJ.Sokol.

Sportu zdar.

starosta TJ Sokol Doloplazy Jana Vzatková



foto archiv autora

Hanáckou Sibiří k pramenu Odry

Na zimní pochod krajinou Oderských vrchů se letos vypravilo na čtyřista poutníků. Záznamový arch se zastavil na čísle 447 osob a není tedy divu, že s přibývajícím odpolednem se podařilo vyprázdnit téměř všechny nádoby svařeného vína.

Akce se koná již několik (desítek) let a během únorové soboty se tradičně, v místech pramene Odry, schází turisté z Velkého Újezdu, Daskabátu, Doloplaz, Libavé, Kozlova, ale i vzdálenějších vesnic. Mnozí příležitosti k zimnímu výletu využívají opakovaně, vždy se však najde mnoho lidí, kteří k cíli dorazí vůbec poprvé. Návštěvnost jednotlivých let je velmi rozdílná, záleží vždy na počasí. Co se ale nemění, je program u Pramene. Dominuje mu přichystané ohniště k opékání špekáčků, výstava fotografií a článků o Staré Vodě a také hra pro děti i dospělé. Právě poslední zmíněná hra měla letos velký úspěch, neboť její dospělí účastníci byli na rozdíl od dřívějších let odměněni svařákem.

Doufáme, že se letošní ročník putování k prameni Odry všem zúčastněným líbil a budeme se těšit zase za rok.



foto archiv autora

Skautský oddíl Kamzíci Doloplazy

**Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu se uskuteční v sobotu 7.4.2018
v obyklých lokalitách a časech (bude zveřejněno).**

Společenská rubrika I.čtvrtletí

Noví občanci: Vláčilová Eliška
Suchánková Elen

Naši jubilanti: Šťastná Marie 91 let
Navrátil Jiří 80 let
Navrátil Josef 80 let
Smékal Josef 80 let

Zemřeli: Švamberk Jaroslav
Malíčková Božena
Hanus Josef

Vydává: Obec Doloplazy, 783 56 Doloplazy 82, IČO 00534927, kontakt 585 356 056,

e-mail: doloplazy@doloplazy.cz

Vydávání povoleno : Ministerstvem kultury CR, evidenční číslo: MK CR E 17541 Vydáno dne: 28.3.2018